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Διαφοροποιημένη Διδασκαλία 16/17-10-2017

Τόνια Γιαννακοπούλου

Η διαφοροποιημένη διδασκαλία οργανώθηκε από την υπεύθυνη του Τμήματος Ένταξης σε συνεργασία με την εκπαιδευτικό του δεύτερου τμήματος  της Γ τάξης.  Πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια του μαθήματος της Ιστορίας της  Τάξης και συγκεκριμένα του «Κυκλαδικού Πολιτισμού».
Αξίζει να σημειωθεί πως η διαφοροποιημένη διδασκαλία είναι ένα μείγμα διδασκαλίας σε μικρές ομάδες, εξατομικευμένης παρέμβασης και κλασικής συνολικής διδασκαλίας της τάξης. Οι τομείς στους οποίους πραγματοποιείται η διαφοροποίηση είναι το περιεχόμενο, η διαδικασία, τα προϊόντα και το περιβάλλον μάθησης. Οι εκπαιδευτικοί στο πλαίσιο μιας διαφοροποιημένης διδασκαλίας παρέχουν ποικίλες, αλληλένδετες, καλά προγραμματισμένες εκπαιδευτικές δραστηριότητες βασισμένες :
· στην ετοιμότητα των μαθητών
· στο μαθησιακό προφίλ

· στις ανάγκες του μαθητή
· στα ενδιαφέροντα των μαθητών
Αναλυτικότερα:
Περιεχόμενο

Το περιεχόμενο της διαφοροποιημένης διδασκαλίας αφορά τις γνώσεις, τις έννοιες και τις δεξιότητες που αναμένεται να αποκτήσουν οι μαθητές του, καθώς και τα διδακτικά μέσα (υλικά και εποπτικά μέσα) μέσω των οποίων επιτυγχάνεται η μάθηση. Όλοι οι μαθητές εργάζονται με βάση το διαβαθμισμένο υλικό που τους δίνεται από την εκπαιδευτικό. Αυτό που διαφοροποιείται κάθε φορά είναι το επίπεδο δυσκολίας. Ορισμένοι μαθητές καλούνται να ασχοληθούν με απλές εργασίες και ορισμένοι με πιο απαιτητικές.
Διαδικασία

Η διαδικασία σχετίζεται με τις δραστηριότητες που οργανώνει ο εκπαιδευτικός, στις οποίες συμμετέχουν οι μαθητές με σκοπό να κατανοήσουν τους βασικούς άξονες του μαθήματος. 
Η διαφοροποίηση ως προς τη διαδικασία αναφέρεται στις ποικίλες δραστηριότητες στις οποίες θα εμπλακεί ο μαθητής, προκειμένου να κατανοήσει το περιεχόμενο και να κατακτήσει τη γνώση. Οι μαθητές περνώντας από τους διάφορους σταθμούς μάθησης εμπλέκονται στις παρακάτω δραστηριότητες:

1ος σταθμός μάθησης: Οι μαθητές παρακολουθούν στον διαδραστικό πίνακα της αίθουσας υπολογιστών, power point για τον Κυκλαδικό πολιτισμό. Στη συνέχεια καθισμένοι σε δυάδες συμπληρώνουν ατομικά ή σε συνεργασία με τον διπλανό τους, το προσαρμοσμένο ερωτηματολόγιο που αναφέρεται στη συγκεκριμένη ενότητα. 

Στον 1ο σταθμό μάθησης έγινε διδασκαλία στους βασικούς θεωρητικούς άξονες του Κυκλαδικού πολιτισμού. Η συγκεκριμένη παρέμβαση διήρκεσε 1 διδακτικό δίωρο.
2ος σταθμός μάθησης: Οι μαθητές καλούνται να κάνουν ομαδικά μια  γραπτή περιγραφή εικόνας από τοιχογραφία της αντίστοιχης περιόδου.

3ος σταθμός μάθησης: Επεξεργασία του ποιήματος «Κυκλάδες» του Νίκου Γκάτσου σε μουσική Μάνου Χατζηδάκι. Αφού ακούσαμε το ποίημα μελοποιημένο, προχωρήσαμε στις παρακάτω δραστηριότητες.
· Εύρεση σύνθετων λέξεων – επιθέτων

· Εύρεση ομοιοκαταληξίας
4ος σταθμός μάθησης: Κατασκευή ειδωλίου και άλλων χρηστικών αντικειμένων που χρησιμοποιούσαν οι Έλληνες στη διάρκεια του Κυκλαδικού Πολιτισμού 
(χρήση λευκού και καφέ πηλού).

Οι δραστηριότητες στους σταθμούς μάθησης 2,3,4 διήρκεσαν ένα διδακτικό δίωρο.
Περιβάλλον Μάθησης

Το μαθησιακό περιβάλλον αφορά τις σχέσεις των μαθητών μεταξύ τους αλλά και με τον ίδιο τον εκπαιδευτικό, τον τρόπο που είναι διαμορφωμένη η αίθουσα, τα υλικά και τα μέσα που χρησιμοποιούνται κατά τη μαθησιακή διαδικασία. Παράλληλα αναφέρεται και στο εύρος της αυτονομίας των μαθητών όταν δουλεύουν ατομικά ή σε ομάδες.

Οι εκπαιδευτικοί φροντίζουν να υπάρχει στην αίθουσα διδασκαλίας κατάλληλος χώρος για να μπορούν οι μαθητές να εργάζονται ομαδικά, καθώς και χώρος για την ατομική εργασία.

Η διαφοροποίηση του μαθησιακού περιβάλλοντος αναφέρεται στους τρόπους που μπορεί να διαμορφωθεί η σχολική αίθουσα (οργάνωση χώρου, έπιπλα, μέσα και πρόσβαση σε αυτά), ώστε να ενισχυθεί η μαθησιακή προσπάθεια του κάθε μαθητή.
Η συγκεκριμένη παρέμβαση διήρκεσε 2 ημέρες και χρησιμοποιήθηκαν υλικά διαβαθμισμένης δυσκολίας.

Προϊόντα μάθησης

Στόχος της διαφοροποιημένης διδασκαλίας είναι να αναδείξει την αξία κάθε μαθητή και να τον εντάξει στο μαθησιακό περιβάλλον. Αναφορικά με το μαθησιακό περιβάλλον και το γενικότερο κλίμα της τάξης που προάγει τη διαφοροποιημένη διδασκαλία, σημαντικό ρόλο παίζουν τα συναισθήματα που βιώνουν οι μαθητές σε τάξεις που χαρακτηρίζονται ως «ασφαλή πλαίσια»  τόσο σε επίπεδο σωματικής όσο και γνωστικής ασφάλειας.
Παρατηρήσεις- Συμπεράσματα

Η διαφοροποιημένη διδασκαλία υλοποιήθηκε τον Οκτώβρη του 2017.  Κατά τη διάρκεια της διδασκαλίας, οι μαθητές του τμήματος ακολούθησαν τις οδηγίες των δραστηριοτήτων και υλοποίησαν τις δραστηριότητες με ενθουσιασμό. 
Σε όλα τα στάδια της διδασκαλίας, οι μαθητές συνεργάστηκαν αρμονικά, ήταν συγκεντρωμένοι και χαρούμενοι. Αξίζει να σημειωθεί ότι οι μαθητές με μαθησιακές δυσκολίες χάρηκαν πολύ τη διαδικασία, ενώ μία μαθήτρια δήλωσε κατά τη διάρκεια κατασκευής ειδωλίου: «Είναι η καλύτερη ημέρα της ζωής μου!».
Εν κατακλείδι, όλοι οι μαθητές, ανεξάρτητα από το μαθησιακό τους επίπεδο, ένιωσαν τη χαρά της δημιουργίας και της συνεργασίας. 
Επιτεύχθηκαν οι στόχοι κατά τους οποίους οι μαθητές ως προσωπικότητες κλήθηκαν:
· Να συνειδητοποιήσουν τη μοναδικότητά τους και να ενισχύσουν την αυτοεκτίμησή τους.

· Να μάθουν να εργάζονται σε επίπεδο ομάδας.

· Να αποκτούν ρόλο βοηθού, όποτε αυτό κρίνεται απαραίτητο.

· Να νιώθουν χρήσιμοι μέσα στην ομάδα, έτσι ώστε να βελτιώνουν την αυτοεικόνα τους και να επικοινωνούν καλύτερα μεταξύ τους. 

· Να συμμετέχουν ενεργά στις ομαδικές δραστηριότητες, ανεξάρτητα από τις δεξιότητες που έχουν ήδη αναπτυχθεί στον καθένα. Παράλληλα, έμαθαν να λειτουργούν συνεργατικά, ώστε η ομάδα της τάξης να αναπτύξει ισχυρούς δεσμούς, δίνοντας έδαφος στον εκπαιδευτικό για περαιτέρω αξιοποίησή τους και κάνοντας τα μέλη της να νιώσουν μαθησιακά επαρκείς και συναισθηματικά ασφαλείς. Η επιτυχία αυτού του στόχου οφείλεται στην ενασχόλησή τους με έργα αντίστοιχα των δεξιοτήτων και των ικανοτήτων τους.
